

**Реализация Плана мероприятий («Дорожной карты») по повышению значений показателей доступности
для инвалидов объектов и услуг в Санкт-Петербурге в сфере торговли и потребительского рынка
в I-III квартале 2018 года**

Во исполнение пункта 1.11.1 перечня мероприятий Дорожной карты Комитетом направлено письмо от 28.02.2018 № 3303/18-0-0 управляющим розничными рынками компаниям о необходимости соблюдения установленных Федеральным законом от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон) требований в сфере формирования безбарьерной среды для инвалидов с приложением презентационных материалов и методических рекомендаций.

Презентационные материалы включают стандартный набор оборудования для предприятий торговли и проект типовых технических решений по обеспечению безбарьерного доступа инвалидов и маломобильных групп населения ко всем категориям торговых объектов в разбивке на различные зоны торговых предприятий.

Методические рекомендации разработаны Российским государственным социальным университетом по заказу Министерства промышленности и торговли Российской Федерации (далее – Минпромторг России) при участии общественных организаций инвалидов – Всероссийского общества слепых, Всероссийского общества глухих и Всероссийского общества инвалидов.

Указанные методические рекомендации содержат результаты аналитических исследований, основанных на анализе действующей нормативной базы, регламентирующей деятельность предприятий, организаций и учреждений,

предоставляющих услуги населению в сферах, правовое регулирование которых осуществляется Минпромторгом России.

Методические рекомендации предназначены для создания условий подготовки и принятия управленческих решений по формированию доступной среды на объектах, предоставляющих услуги населению в сферах, правовое регулирование которых осуществляется Минпромторгом России.

По пункту 2.3 перечня мероприятий Дорожной карты руководителям организаций инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства направлена информация о неукоснительном соблюдении требований Федерального закона.

Санкт-Петербургским государственным бюджетным учреждением «Центр развития и поддержки предпринимательства» (далее – СПб ГБУ «ЦРПП»), подведомственным Комитету, совместно с Комитетом по труду и занятости населения Санкт-Петербурга (далее – КТЗН), разработан План работы по оказанию поддержки людям с инвалидностью в организации собственного дела, предпринимателям-инвалидам и предпринимателям, обеспечивающим труд инвалидов – социальным предпринимателям (далее – План).

В соответствии с Планом специалистами КТЗН и СПб ГБУ «ЦРПП» осуществляется консультирование безработных граждан с инвалидностью, обнаруживших в процессе профориентации способности и готовность к организации собственного дела. С начала 2018 года проведено 9 консультаций по вопросам открытия собственного дела для лиц с ограниченными возможностями, из них две консультации по вопросу продвижения уже начатого бизнеса.

Комитетом совместно с КТЗН в рамках Плана 12.06.2018 проведен семинар в СПб ГБУ «ЦРПП» на тему: «Доступная среда. С чего начать предпринимателю».

Ведется работа с предприятиями малого и среднего бизнеса для организации стажировок на рабочем месте учащихся специализированных профессиональных учебных заведений, имеющих различные группы инвалидности.

09.07.2018 Комитетом совместно с Санкт-Петербургским государственным бюджетным учреждением «Городской информационно-методический центр «Доступная среда» проведено совещание с руководителями розничных рынков, организованных на территории Санкт-Петербурга, а также с представителями сетевых торговых компаний по вопросу организации доступности для инвалидов объектов и услуг сферы потребительского рынка. На совещании доведена подробная информация о том, какие меры по поэтапному формированию доступной среды для инвалидов и маломобильных групп населения необходимо принять организациям сферы торговли и услуг, предложены механизмы реализации данных мероприятий.

Кроме того, Методические рекомендации размещены на информационных стендах в районных общественных советах по малому предпринимательству, на стендах и официальных сайтах администраций районов Санкт-Петербурга.